

编者按:

相信微光,成为微光。市委宣传部、市文明办、哈尔滨日报社联合策划的迎亚冬“微光成炬 我身边的文明故事”全媒体系列活动推出后,在社会上引起强烈反响,市民、网友和机关企事业单位等,踊跃推荐身边的文明人物和典型事迹。即日起,本报开辟专栏,陆续报道展示发生在我们这座城市的温暖与感动。

好“兄弟”,前行路上我们一起走

本报记者 赵婧一 文/摄

迟子建《烟火漫卷》提到,每个人都有着不可预知的苦。但故事的主人公王晓刚作为一名哥,他在“兄弟”们的帮助下,感受到了人生53年来岁月的甜。这份甜是他活下去的希望,更是平日拉活队友们的情义。这份情义,让他们相互支撑,不离不弃,坚定地在一起走下去。

A “兄弟”的爱 塞满小屋

“晓刚,我们来看你了,今天咱们包饺子吃!”12日上午,龙运现代驾驶员李莉和爱人,还有队友孙凌霄、王铁君、曹辉、褚志远、赵井涛及前队友李玉龙,相约来到南岗区阳光家园王晓刚的家中。

这个周末赶上母亲节,怕大病初愈的晓刚一个人在家孤单,兄弟们商量上午都不去拉活,陪他热热闹闹过个周末。

“二姐,四哥,你们来了。”晓刚满脸笑容开门迎接。

不到30平方米的小屋,顿时被来自兄弟姊妹的爱塞满了。

53岁的王晓刚是龙运现代的一名驾驶员,为人仗义,性格豪爽,是单位里出了名的有求必应的“热心肠儿”,和他一起共事十多年的同事,虽不是一母所生,却都处成了“亲兄弟”。

每天上路运营,兄弟们一起参与公益,抽空凑在一起吃个饭,侃侃大山……单位家里谁有事,喊一嗓子就齐活。日子就这样一天天过去,大伙都觉得既充实又快乐,彼此也成为支撑。

B 突发疾病 “兄弟”定位找队友

今年1月27日,一场突发疾病打破了日常的平静。当晚19时许,正在运营中的晓刚,突然感到一阵眩晕,视线模糊。他赶紧将车停靠在路边,打开双闪,用对讲机向队友求助。

“晓刚说话含糊不清,对讲机里完全听不清楚说什么。”被大家亲切地称为“二姐”的李莉回忆,“当时发现情况不对,我赶紧给他打视频电话,他的嘴歪了,头耷拉着,说不清车停在哪里。”二姐立即联系公司,利用车辆定位系统,不到十分钟,队友褚志远就在南岗区清华大街找到了晓刚和他的车。

紧接着,二姐、铁君、四哥……附近正在运营的队友在征得乘客的同意后,都放下手中的活儿纷纷赶过去支援。

二姐给晓刚垫付了医药费,从脑出血发病到得到救治,仅仅用了二十多分钟。兄弟们为晓刚争取了宝贵的抢救时间。

晓刚告诉记者,醒来后,他曾一度拒绝进食,想出院,放弃治疗。也曾在康复治疗期间自己偷偷打车回家,被大家发现又强拉着送回医院。“我这样太麻烦大家了,他们都有老下有小需要照顾,每天开车拉活挣钱不容易,不能总因为我耽误他们干活儿。得了这个病,生活也没有奔头了……”二姐打断了晓刚,“说啥也不能放弃治疗啊!大夫说,这个病最佳康复时间是最初的6个月,你还年轻,我们不能眼看着你躺在床上!”

C 双向奔赴 不离不弃

从此之后,只要家里做好吃的,二姐和爱人就往医院给晓刚送;兄弟几个谁开车路过医院都买好饭,陪晓刚一起吃,聊天解闷儿,做康复训练,鼓励他振作起来。

就这样,晓刚冰冷绝望的心被兄弟们焐热了。生病后艰难的四个月,这帮兄弟陪着他一起扛了过来,尽管讲话还不太清晰,但从晓刚吃力的讲述中,对兄弟们的感激之情溢于言表,内心又有许多歉疚。

“晓刚挺不容易,父亲去世早,母亲四年前也因病离开了。家里就剩他一人。平时大家出车,对讲机里说说笑笑也不觉得孤单。可这一病,身边只有一个表姐能照应一下,表姐年纪大了,身体也不太好。所以我们都挺心疼他。”聊天中,晓刚口中队里的四哥——不善言辞的孙凌霄红了眼圈,“平时没时间,就给他打电话‘话疗’,医院里看他生病难受的样子,很心疼。”

坐在一旁的队友王铁君和曹辉也说,“我们和晓刚就是异姓亲兄弟,赶上冰雪旅游季忙的时候,每天平均要在车上十二

个小时,很辛苦也很枯燥。通过对讲机说说话,或者中午附近的几个兄弟约在一起吃口饭,聊聊各自遇到的高兴的或烦心的事儿,就是每天最放松的时候了。我们在一起的时间比和家人都多,能不亲吗?眼下他遇到难事了,我们必须拉他一把。哪怕微不足道,但我兄弟来说,那就是他活下去的希望!”

在大家的帮助下,经过四次转院治疗,晓刚恢复得很好。龙运现代党委副书记吴彩霞说,她每次来探望,晓刚从走路、说话到自理能力都有很大进步,单位、社会各界和爱心人士给晓刚捐款共计近十万元。晓刚从入职就加入了雷锋班组,十年来除了正常的运营工作,他一直和这群兄弟积极投身社会公益活动,爱心送考、志愿服务、抗击疫情、运力保障等,今年初还获得了冰雪旅游季公交出租车行业服务保障“优秀驾驶员”称号。“这么优秀的驾驶员,曾经为单位和社会作出了许多贡献,现在他需要我们的帮助,谁都不能袖手旁观。”



周末了,大伙一起来看看晓刚(左二)。



二姐包的三鲜水饺下锅了。



饺子端上桌,大家共同举杯庆祝。

D 人间值得 一生向阳

临近中午,二姐张罗着大家一起给晓刚包顿饺子。二姐做饭好吃,一大早特意去早市买了新鲜韭菜,“这帮兄弟最爱吃我用虾仁、猪肉、韭菜包的三鲜馅饺子,今天咱多包点儿,晓刚多吃几个啊!”二姐一头短发,说话干脆利落,擀饺子皮动作麻利,是典型的东北人,大气、豪爽、热心肠。

晓刚尝试着包了一个饺子,因为手不太使,饺子勉强成型。“别在这捣乱了,趁着天气好,快和你四哥他们出去走走锻炼吧!”二姐就像家里的姐姐一样,是一群弟弟

的主心骨。

按照二姐的分工,包饺子、搞卫生、陪晓刚康复训练同时进行。“八百标兵奔北坡,炮兵并排北边跑。”锻炼完四肢,再进行语言训练,晓刚像刚学话的孩子,吃力又认真地跟着学绕口令,有些字的发音不准确,引得大家开怀大笑,他自己也笑得像个孩子。那一刻,时间仿佛被施了魔法,让所有人忘却了病痛、烦恼、忧愁,只剩下简单而纯粹的美好;那一刻,阳光洒进小屋,温暖而明媚,照在每个人身上,所有人心里都暖暖的。

E 闪光的你 就是热气腾腾的你

“饺子出锅喽!”热气腾腾的饺子一盘盘摆上了桌子。大家围桌而坐,边吃边聊,好像一家的团圆饭。“二姐包的饺子真香”“就是这个味儿!”大家边吃边夸,“好吃好吃!”

“晓刚,好好锻炼,病好了咱们一起迎接亚冬会,为咱冰城增光添彩!”

“晓刚,咱们是一辈子的好兄弟!”

“有兄弟们在,以后的路咱还

一起走!”

“咱们一起干杯,为晓刚加油!”

……

说到动情处,大家纷纷举杯。

“这么多人关心我,给我打气,我得好好配合治疗。上个冰雪季我亲身感受到了咱哈尔滨人的热情和善良,眼下虽然不能开车了,但明年的亚冬会我要和兄弟们一起去当志愿者,哪怕只能举起一面小红旗,我也要为家乡呐喊助威!”

记者手记:

二姐包的三鲜馅饺子真香!

这群不善言辞、朴实而真实的“兄弟”之间,深情厚谊真的打动人。他们是一群温暖善良的人,在人间烟火气中,你能真切地看到他们蒸腾闪光、熠熠生辉的样子。

采访结束后,记者踏上返程的路,临别时的那句“再见”,是真的希望日后能够再相见。再次

见面,也许是在礼迎亚冬,文明宣传的乘车路上;也许是在突发偶遇的暖心瞬间现场,相信一定是温暖而明媚的场面。

曾经,王晓刚是一道光,温暖他人。

如今,龙运车队的这群兄弟站在晓刚身边,汇聚成一束光,带给他温暖和希望。

愿我们的生命中都能有这样的真情,愿我们都能成为一道光,彼此照亮前行的路。

让我们祝福,好人一生平安!



王晓刚参加爱心送考公益活动。

文明故事征集热线:15645100388



扫冰城+二维码参与活动



扫今晚视频号二维码参与“文明短视频挑战”



兄弟们陪晓刚(右二)康复锻炼。

微光成炬 我身边的文明故事